

2022年7月

8

星期五

壬寅年六月初十

每月逢8、18、28日出版

地址:朱枫公路9880号

新闻热线:57352728

# 枫泾

FENG JING



关注“醉美枫泾”公众号

主办单位:中共枫泾镇委员会

金山区枫泾镇人民政府

数字版:http://www.jsbao.com

第18期(总第607期)

枫泾镇举行庆祝中国共产党成立101周年主题活动暨大学习、大实践、大比武活动启动仪式

## 传承“枫泾精神” 再创发展奇迹

本报讯今年是中国中国共产党成立101周年。为深入学习贯彻市第十二次党代会精神,不断拓展新时代基层党建工作新内涵,提升全镇党员干部投身“传承枫泾精神、再创发展奇迹”大学习、大实践、大比武活动的政治自觉、思想自觉和行动自觉,6月30日下午,枫泾镇举行庆祝中国共产党成立101周年主题活动暨“传承枫泾精神 再创发展奇迹”大学习、大实践、大比武活动启动仪式。镇党委书记胡晓岚,镇人大主席黄永辉,区二级巡视员、区疫情防控专项督查枫泾组组长吴勇前及镇领导班子成员、处级干部等出席。

胡晓岚代表枫泾镇党委向全镇广大共产党员和党务工作者致以节日的问候和崇高的敬意,并为与会人员上了一堂主题为《牢记初心使命 传承枫泾精神,走好现代化枫泾特色新城建设赶考路》的专题党课。

胡晓岚围绕“传达学习市第十二次党代会精神;回望‘从何而来’,深刻认识中国共产党人的初



心使命;思考‘以何而立’,不断升华枫泾精神的初心使命;把握‘走向何方’,奋力成就再创发展奇迹的初心使命”四个方面进行了专题党课讲授。

在传达学习市第十二次党代会精神方面,胡晓岚指出,全镇上下学习好、宣传好、贯彻好市党代会精神,深刻领会和把握会议内涵和实质,把思想行动统一到市党代会精神上来。

在回望“从何而来”,深刻认识中国共产党人的初心使命方面,胡晓岚表示,要准确把握“初心使命”

的精神特质,要全面理解“初心使命”的丰富内涵,要深刻领会“初心使命”的制度安排。

在思考“以何而立”,不断升华枫泾精神的初心使命方面,胡晓岚表示,正是在初心使命的引领下,一代又一代枫泾共产党人为枫泾胜利解放、经济社会发展前赴后继、接续奋斗,书写了一幕幕动人篇章。在新时代,无数枫泾人从伟大建党精神中不断找寻初心、激励使命、扛起责任,形成了铸魂赋能、奋楫笃行的“枫泾精神”。

“十一五”期间,枫泾收获了“中国历史文化名镇”“全国卫生镇”“全国文明镇”和“全国环境优美镇”等四项响当当的“国字头”荣誉。“十二五”期间,枫泾镇被列为上海市“十二五”期间重点发展的四个乡镇之一;顺利通过“全国文

明镇”复评验收,连续三届荣获“全国文明镇”称号;镇党委也连续三届荣膺“上海市五好镇党委”,被授予“上海市先进基层党组织标兵”光荣称号。十三五”期间,在区委明确进一步优化“一城一圈一带”城镇体系建设布局的背景下,枫泾镇以建设“特色小镇”为发展主线,提出了“小镇更新、众创集聚”的发展思路和古镇、产业、社区和乡村为主体的“四大更新”的实施路径。到“十三五”末,枫泾特色小镇建设已“初具规模、初显形象”。

在把握“走向何方”,奋力成就再创发展奇迹的初心使命方面,胡晓岚指出,在“枫泾精神”的引领下,经过“十二五”特色建设谋定方向,“十三五”特色建设夯基垒台,“十四五”时期是枫泾特色建设起柱架梁的关键时期。

一代接着一代干,一棒接着一棒跑。如何传承新时代枫泾精神,凝聚现代化枫泾特色新城建设奋进力量,胡晓岚要求:一要发扬“抢抓机遇”的才气。(下转2版)



## 区人大常委会主任沈华棣来枫调研

本报讯(俞翔)7月6日下午,区人大常委会主任沈华棣到枫泾镇调研部分重点项目推进情况,并分别召开座谈会。区人大常委会办公室主任汪敏良,镇党委书记胡晓岚,镇党委副书记、镇长张皓,镇人大主席黄永辉等陪同。

在乐高乐园项目指挥部,沈华棣指出,要坚持围着项目转、盯着项目干,把项目建设作为推动区域高质量发展的重要抓手,为金山转型增力赋能;要抢抓进度,坚持以项目建设的热度加快区块建设的进度,全力以赴做好当前各项工作;要积极主动对接上级有关部门,争取获得更多的政策性支持,为项目高标准建设奠定坚实基础。

座谈会上,胡晓岚围绕枫泾镇未来发展规划和功能定位作了汇报。

在华平金山智慧产业园,沈华棣与负责人面对面交流,着重听取产业园招商情况介绍,他强调,要加强统筹协调,着眼长远发展,以高品质园区带动高质量发展;要持续优化园区内部功能分区,逐步形成分工合理、优势互补、各具特色的产业发展格局;要进一步提升工业园区经济效益,盘活闲置低效工业用地,拓宽产业集群发展空间。

期间,沈华棣还到上海乐高乐园项目现场、华平金山智慧产业园进行了实地调研。

## 浙江新埭镇来枫调研交流

本报讯(唐杰峰)7月1日,张江长三角科技城平湖园党工委常务副书记、新埭镇党委书记杨金平率队来枫调研。镇党委书记胡晓岚,镇党委副书记、镇长张皓,镇党委副书记胡吉根、陈中明,副镇长尤利明等陪同调研。

座谈会上,胡晓岚表示,枫泾与新埭作为长三角一体化发展、虹桥枢纽南向拓展带等多种国家战略的叠加区域,正面临着区域协同发展的良机。胡晓岚希望,双方能在党建引领下进一步深化交流合作,互补共赢、共促发展。未来,双方可以依在产业发展、乡村振兴、社会治理等各方面实现“一体化发展”向更深层次、更广维度推进,共建共享新发展空间。

杨金平表示,新埭镇与枫泾镇多年来双方合作紧密,一体化发展势头强劲。希望双方能够共同努力不断提升互动、双向、共赢的效果,继续深化党建联建机制、塑造一体化发展新格局。

会上,双方相关负责人分别就党建联建、产业发展等方面作工作交流。会前,一行人分别前往九丰农业基地、古镇景区、古镇联勤工作站、古镇“心联鑫”党群服务站等地调研。

责任编辑 范黎平

## 镇召开林长制动员部署会

本报讯(李晨辉)7月1日,枫泾镇召开林长制动员部署会暨林长会议。镇党委副书记、镇长张皓,镇党委委员、副镇长沈炜等出席会议。

张皓就全面推行林长制工作提出三点要求:一在思想上,要高度重视林长制工作,确保我镇林长制工作落到实处、取得实效,更好地推动我镇生态文明建设迈上新台阶。二在行动上,要迅速落实工作举措,挖掘潜力空间,增添绿色风采,全面提升环境。三在保障上,要形成条块工作合力,加强统筹协调,加快落实林长制相关制度建设,形成工作闭环。

会上,张皓与2位村居林长代表上台签订林长制工作责任书。沈炜就下一步枫泾镇推行林长制工作进行了安排部署。韩坞村、新义村林长分别作交流发言。



## 乐高配套商业街项目签约

近日,金山区枫泾镇FJ010303单元01-C-01地块土地出让合同在区规划资源局顺利签订,金山城投集团投资的上海缤纷里建设发展有限公司成功竞得该地块,成交地价为21425万元。未来计划打造集娱乐、餐饮、休闲、文化于一体的商业设施,促进区域经济社会发展。

## “粽子达人”跨圈种玉米 农创路演打开“种田”新世界

本报讯(范黎平 朱丽燕)6月底的清晨,在金山区枫泾镇盛新村的30多亩玉米地里,上海枫乡食品有限公司负责人陈勋带着工人们,冒着高温,开始了今年首批玉米的采摘,“早就盼着收获了。你看,今年长得特别好。”虽然额头上都是汗水,却难掩陈勋激动的心情。

这1万根玉米,都是来自上海农科院的“申科甜1号”,采收完后紧接着就被装车,送进食品加工车间,制作成开袋即食的真空玉米棒。

“粽子大王”改种玉米了 今年2月初,年还没过完,陈勋就找到了枫泾镇盛新村、下坊村和柳桥村的几个农户,与他们商量开春种玉米的事。3月初,惊蛰刚过,近140亩“申科甜1号”被陆续分批种了下去。克服重重困难,4个月

来,田间管理一丝也没有懈怠,近日终于迎来了丰收。

说起陈勋,其实他有一个与玉米完全不“搭界”的身份——枫泾粽子的第4代传人。江南稻米、枫泾黑毛猪、清香的箬叶,组合成属于长三角地区人共有的,关于粽子的美食记忆。陈勋将传统手工制作的粽子带进了生产车间,用搅拌机、自动化蒸煮机、高温灭菌锅、冷却传送带、抽真空包装机等设备,实现了粽子的半自动化生产,产能达到了每天3万多只。

“粽子达人”跨圈种玉米,“缘”于枫泾镇对于农创项目的选培孵化。在2020年举办的长三角优质农创项目路演上,“申科甜1号”首次出现在农户们的面前,优质多抗,口感极佳,是个看起来不错的农产品项目。但农户们却犹豫了,枫

泾镇的气候适合大面积种水稻,玉米能不能种好?种出来谁来买?问题一个接一个,如果说,种水稻是“舒适圈”,那么种玉米就是谁也没有探索过的“盲区”了。陈勋在当时敏锐地抓住了专家介绍里的一个要素,从中嗅到了商机。

走出“舒适圈”,挑战“连轴转” “每年端午前后都是粽子的热销期,端午过后则会进入淡季,而春播的玉米恰好在端午后成熟,正好可以取代粽子。”陈勋找到农创项目中心负责人陈强提出了自己的想法。

于是,在2021年,陈勋引种了一小批“申科甜1号”。玉米成熟后,陈勋利用自己现有的生产车间,摸索合适的加工方式,制作出了几千份真空包装玉米棒,一推上市场,立刻销售一空。在得到喜人的市场

回馈后,陈勋决定将“摊子”铺得再大一些。2022年春天,陈勋与枫泾镇几个村的农户们签订了合作协议,由农户们种植玉米,他则负责收购、制作、销售环节。“3月初种玉米,6月中上旬可以收获,紧接着6月下旬就种晚稻,10月下旬成熟开割。多种一茬玉米,每亩地能多500块的产出,相当于翻了一倍。”盛新村农户周金弟说。

当然,也有人担心,连续播种会让土地得不到休息,前后两茬作物都种不好。这时,农创项目中心又请来上海农科院专家向大家推广“连作”。有了“神技”加持,土地可以实现全年“连作”,种上三四茬,收入就能翻三四倍。后来,陈勋又向市农委申请了冷库,预备用来存储成熟的玉米。(下转1-4版中缝)